



美人必备 “牙名片”

牙齿美白大全

俗话说“貌美牙为先，齿白七分俏”。要打造帅男靓女除了拥有一张漂亮的面孔外，其实牙齿的美容更为重要，因为牙齿是一个人最好的装饰品，最亮的闪光点，它充分体现一个人的文化修养、生活态度，更是个人无可取代的魅力名片。然而，不少人因为各种原因导致牙齿发黄、发黑、排列不整齐，让“名片”给形象扣分。

B 家庭漂白牙齿 美白效果★★★★☆ 简易指数★★★★★

家庭漂白牙齿跟冷光美白牙齿一样，都是需要在牙齿上涂上漂白剂（如过氧化氢）进行美白。这两者不同的地方在于，家庭漂白牙齿不需要上医院，只需要每天在家即可。不过，为了方便起见，先要做一个牙托，在家漂白牙齿的时候，把药物放入牙托内，在睡前戴2~3小时，大约2周后就可以让牙齿进阶2~3个阶梯，其效果跟冷光美白牙齿一样。

时间：每天2~3小时，持续2周。（一个疗程）

效果：通过家庭漂白，可以让牙齿白2~3个梯度。

优缺点：有些患者可能会有牙敏感副作用，但是此类副作用是短暂可逆的，所以漂白是安全有效的。

适应症：这种方法对于重度氟斑牙及四环素牙效果不佳，适合因为喝咖啡、茶等饮食导致色素沉着的真牙。

D 牙齿瓷贴面 美白效果★★★★ 简易指数★★★★★

四环素牙的棕灰色色素都是沉积在距牙齿表面2mm左右的牙本质内的，而这种深度是很难通过漂白剂的渗透而达到彻底的美白的，所以四环素牙的患者还是无法通过冷光美白获得完全正常颜色的牙齿。

针对这一种无法漂白的牙齿，可以采用瓷贴面的办法，即把牙齿的表层磨除约0.5mm后，将可以密贴的全瓷片，用高效树脂黏结剂黏在牙齿表面，进行美白，就好比给牙齿贴磁片一样，可以很好掩盖以前糟糕的牙齿的颜色和形态。无论是四环素牙、氟斑牙、死髓变色牙，瓷贴面都能够将颜色还原自然，且还能解决个别牙齿过小、有缺损等影响牙齿外观问题。

时间：就诊次数少，治疗时间短，一共需要来2次，第一次磨牙取印，一周后戴牙。

效果：逼真的牙釉质光泽度，具有立竿见影的美白效果。

优缺点：仅需磨除少量牙体组织，长期使用不变色、耐磨损。费用较高（大约2000元一颗牙）

适应症：适用于前牙氟斑牙、轻度四环素牙或瓜子牙或切端部分缺损。

牙齿为什么会变黑

在宝宝刚长出牙齿的时候，牙齿像小糯米一样洁白。但不幸的是，随着年龄的增加，有一些小朋友因为吃糖不注意清洁，牙菌斑太多引起蛀牙，结果牙齿就得发黑发黄，十分可惜。这是因为后天的原因导致牙齿不美观，在日常生活中，附着在牙表面的菌斑、饮料（喝咖啡、可乐等饮料）、食物等都会导致牙齿着色。

另外，还有一些是先天性的因素导致牙齿变色，比如在牙未萌出前，婴幼儿高胆红素血症、四环素类药物应用等，会影响牙胚胎发育导致牙齿发黄发黑。还有一种叫做氟斑牙，在我国有些地区天然水中含氟量过高，在恒牙萌出的时候，牙釉质上出现白垩色到褐色的斑块，严重的还并发釉质的实质缺损。

正是因为这些先天或后天的原因，让牙齿不尽如人意，如发黄发黑，严重影响美观，林雪峰认为，找出牙齿着色的原因，然后针对不同的原因做相应的美化修整。

时间：就诊时间比较长，要去医院2~3次。

效果：牙齿形态比较逼真，可以根据自己需要选择不同的美白程度，具有永久性美白效果。

优缺点：需磨除的牙体组织较多，会对自己的牙齿有一定的损害。烤瓷冠的硬度大于牙釉质，可造成对邻牙的磨损，还有费用较高的缺点。

适应症：适用于前牙氟斑牙、严重的四环素牙、变色牙或有缺损的牙齿。

（张华）

妊娠纹能“淡”不能消

要说女人生孩子最讨厌的是什么，妊娠纹恐怕是头一个。歪歪扭扭或紫或红的纹路，就像蚯蚓一样爬在腹部腰间，那个难看劲就别提了。为此，孕妇们可没少做防范，又是抹橄榄油，又是擦修复霜，肚皮有事没事都揉一揉，还专拣美白的蔬菜水果吃。即使如此，还是不一定能挡住妊娠纹的“脚步”。那么，当纹路形成，是否有办法让它消除呢？

妊娠纹其实就是皮肤的弹力纤维变性、断裂从而形成的纹路，一般来说，妊娠纹形成了是不可消除的，只能通过某些方法来进行改善。擦油、按摩就是其中一种，对轻微的妊娠纹且腹壁不太松弛的人来说有一定帮助。但若妊娠纹很明显，则要分两种情况处理：1.腹壁不太松弛的人，可以采用点阵激光、半导体激光、射频治疗等作用于皮肤深层，刺激皮肤的胶原细胞

重塑和新生，使断裂部位的皮肤组织得以充填和重新连接好。2.腹壁很松弛的人，可考虑先做腹壁整形，

将多余的腹部皮肤切除，然后拉紧缝合，并结合腰腹部抽脂，使腹部皮肤回复以往的光滑、紧致状态。由此，可以使看上去皱巴巴的妊娠纹变得淡化很多。若仍不满意，再做其他治疗不迟。刘祥夏表示，妊娠纹常呈紫黑或红色，其实是皮下毛细血管的显现，可以采取封闭血管的方法使颜色变淡。但色素沉着一般不建议干预，因为色沉通常是孕妇

激素水平改变导致的全身性问题，绝大多数随着时间以及孕妇自身激素水平的调节慢慢就会好起来，做治疗没有太大意义。

据了解，产后3个月的女性若身体恢复得差不多，便可以到整形外科咨询妊娠纹的解决办法。但治疗不一定能马上开展，须根据具体情况制订方案。为安全起见，建议选择有正式执业资格的医院和医生。而专家强调，妊娠纹预防好过治疗，在孕期注意生活护理，特别是在孕中后期控制好体重，不要增长太快，是减少妊娠纹发生的有效手段。

（宋导）

人工授精为何成功率偏低

难点，不单在“冰冷”的子宫

据了解，人工授精在每个周期的成功率仅有15%~20%。有专家认为，这很有可能是因为没有经过性生活，子宫“冷冰冰”的缘故，虽然直接把精子注入子宫腔内，精子走了捷径，但因为子宫内缺血少氧，所以，成功受孕的比例并不高。果真如此吗？

为何人工授精的成功率低？

随着医疗技术的提高，试管婴儿的成功率在不断提高，从30%上升到50%，然而人工授精的成功率却不见提高，只有15%~20%。为何人工授精的成功率如此低呢？进行人工授精的患者多数在生殖能力方面存在一定问题，比如女方宫颈结构异常，男方精液异常，还有部分因免疫性因素导致的不孕不育。

人工授精只是“帮精子一把”，将精液“精选优化”后直接注入女性宫腔内，类似于“空降”精子到子宫内，但是这个过程有别于试管婴儿（试管婴儿是直接将胚胎放入子宫）。因此，人工授精很可能出现精卵不能相遇、结合以及结合的受精卵不能卵裂等情况。所以说，人工授精同样十分复杂，任何一个条件不对，都有可能导致受孕失败。

进一步来说，正常育龄夫妇每月的自然妊娠概率约为20%，人工授精的成功率只是比正常人群的妊娠率稍微低一些而已。

按摩盆底肌可增加受孕率？

“冷冰冰的子宫”不容易怀孕，也许有一定的道理。临床研究发现，人工授精失败的患者子宫内膜和内膜下多无血流或血流缺乏，子宫环境差。所以，有性学专家认为，通过振荡器或按摩让女性先行达到高潮，使子宫内血氧充足，子宫温暖了，然后再做人工授精，应有助提高成功率。

通过按摩盆底肌改善子宫内膜受性的方法，在理论上可行，有一定的合理性，但目前缺乏大样本的对照研究。

按摩盆底肌有可能提高妊娠成功率，只不过，通过振荡器或按摩让女性先行达到高潮，并不是使子宫温暖，而是在性高潮的情况下，由于子宫收缩、上提所形成的负压，可能将更多的精子吸入子宫腔，从而减少精子在阴道酸性环境下死亡的情况。

临幊上，单纯应用雌激素提高子宫内膜受性的效果并不理想。通过按摩盆底肌，个别人工授精案例获得成功。不过因为例数较少，还不能成为一个有说服力的数据。

提高妊娠成功率需要多方给力

按摩盆底肌也许是一个办法，但是临幊上还有更多积极有效的办法来帮助不孕不育患者提高人工授精的成功率。首先给予患者信心、关心和爱心，让患者在放松状态下接受治疗，这是非常必要的，夫妇两人在精神上放松的话，对于怀孕成功很有帮助。另外，在以下四个方面努力，可以尽量提高妊娠率。

1. 找出最佳的授精时间，准确的判断和决定授精时机。可根据B超监测、尿或血LH的水平、患者白带的变化、基础体温等多项指标来评估决定最佳授精时间。

2. 建议男方通过规律作息、健康饮食、改变不良生活习惯等来提高精液的活动力，减少畸形精子的比例。

3. 在医生指导下使用促排卵药物，在可控制的范围内促进多个卵泡发育，提高受精概率（促排卵药物要控制得当，以免发生卵巢过度刺激综合征或多胎等不良并发症）。

4. 采用合适的优化精液方法，在获得足够精液密度的前提下，最大程度地收集最具活力的高质量精子。

（刘丹）